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Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 02.12.2014 

OR WIE/009/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 20.11.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Wiesenhügel, 

Weißdornweg 2, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Plhak 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.10.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 

   

 5.2. Auswertung der öffentlichen Veranstaltung "Verkehr am 

Wiesenhügel" 
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 5.3. Möglichkeiten für einen Wochenmarkt am Wiesenhügel  

   

 5.4. Jahresplanung 2015  

   

 6. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Plhak eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Herr Plhak begrüßt den zum TOP 5.3. eingeladenen Abteilungsleiter der Kulturdirektion, 

Märkte und Stadtfeste und dankt für sein Erscheinen. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.10.2014 

 

   

Die Niederschrift vom 16.10.2014 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die DS. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat nimmt die DS 2015/14 einstimmig zur Kenntnis.  

 

 

 

 5.2. Auswertung der öffentlichen Veranstaltung "Verkehr am 

Wiesenhügel" 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Plhak hat die Bürgerinnen und Bürger zu einer öffentlichen 

Veranstaltung "Verkehr am Wiesenhügel" eingeladen, welche am 11.11.2014 um 18:00 Uhr 

stattfand. Weitere geladene Gäste waren: Vorstandsvorsitzende der EVAG – öffentlicher 

Personennahverkehr, Beigeordneter und Leiter des Bürgeramtes – ruhender Verkehr, Vertre-

ter der Verkehrspolizei, Vertreter vom Tiefbau- und Verkehrsamt, jeweils Vertreter der 

Kowo, Wbg Erfurt, Wbg Einheit und Wbg GutHeim. Ungefähr fünfzig Gäste sind dieser Ein-

ladung gefolgt.  

Stark diskutiert wurde u. a. die zu enge Straße "Am Wiesenhügel" im oberen Bereich. Die 

Verwaltung sicherte zu, die Einrichtung einer zweiten Ausweichstelle und die Einhaltung 

der Rettungswege zu überprüfen. Auf Grund der nicht eingehaltenen Geschwindigkeit wird 

der Einsatz eines stationären Blitzers geprüft. Anlässlich der zugeparkten Rettungswege, 

blockierter Busumfahrten, zugestellter Müllcontainer durch falsch parkende Autos, wurde 

vom Bürgeramt zugesichert, verstärkte Kontrollen zu veranlassen. Weiterhin werden mit 

der Feuerwehr erneut die Rettungswege überprüft.  

Eine Idee des Ortsteilbürgermeisters wurde positiv aufgenommen: im Rahmen einer 

konzertierten Aktion von Stadt, Polizei, Wohnungsgesellschaften und Ortsteilrat an die 

Bürger Karten zu verteilen, mit der sie selbst Falschparker auf ihr Verhalten aufmerksam 

machen können.  

 

 

 

 5.3. Möglichkeiten für einen Wochenmarkt am Wiesenhügel  

   

Anfänglich informiert der Ortsteilbürgermeister über den "Umbau" des Parkplatzes am 

Weißdornweg, damit dieser bei Bedarf als "Festplatz für diverse Veranstaltungen" genutzt 

werden kann. Auch verfügt dieser Platz über einen Strom- und Wasseranschluss. Angedacht 

ist nunmehr, einen Wochenmarkt einzuführen.  
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Der Abteilungsleiter der Kulturdirektion berichtet, dass es bis Mitte der 90er Jahre einen 

Wochenmarkt am Wiesenhügel gegeben hat. Ausführlich erklärt er die Verpflichtungen 

eines offiziellen Wochenmarktes, u. a. einzuhaltende festgesetzte Zeiten. Der Unterschied 

eines Tages- oder Monatshändlers wird eingehend definiert. Auf die bestehende Marktsat-

zung wird hingewiesen, eine Satzungsänderung wäre somit notwendig.  

Interessanter wäre daher, prüfen zu lassen, inwiefern im Rahmen einer Sondernutzung ein 

Markt stattfinden könnte. Die Verwaltung wird eine Befragung durchführen und die Händ-

ler anschreiben, inwiefern Interesse besteht.  

In der nächsten Ausgabe der Wiesenhügelzeitung wird der Ortsteilbürgermeister die Bür-

ger dazu befragen, welche Händler ihrerseits gewünscht werden.  

Gestellte Fragen vom Ortsteilrat werden detailliert von dem Abteilungsleiter der Kulturdi-

rektion beantwortet.  

Abschließend ergeht der Hinweis, dass dieses Thema in einer der nächsten Sitzungen im 

Februar oder März 2015 erneut besprochen wird.  

 

 

 

 5.4. Jahresplanung 2015  

Der Ortsteilrat plant für das Jahr 2015 anschließendes: 

 vier Ausgaben der Wiesenhügelzeitung sowie eine Sonderausgabe 

 Frauentags Feier, angedacht für den Samstag den 07.03.2015, gemeinsam mit der 

Jubiläumsfeier 

 Boule Platz, 2. Hälfte mit Holzbalken fertig stellen 

 Zuweg zum Jugendhaus sanieren 

 oberer Wiesenhügel, Fußgängerüberweg fehlt Beleuchtung  

 gesamten Wiesenhügel hinsichtlich Beleuchtung prüfen 

 Markierung Parkplatz Weißdornweg fehlt 

 alte Turnhalle, eventuell mit Graffiti-Arbeiten "verschönern" 

 

In der Januar Sitzung wird der Ortsteilrat eine "Haushaltsplanung 2015" erstellen.  

 

 

 

 6. Informationen  

Am 25.11.2014 findet um 17:00 Uhr in der Grundschule Weißdornweg das erste Vorge-

spräch zum Thema "Soziale Stadt Süd/Ost" statt. 

  

Am 28.11.2014 erscheint die nächste Ausgabe der Ortsteilzeitung Neues vom Wiesenhü-

gel. Der Ortsteilbürgermeister bittet hierzu den Ortsteilrat die Zeitungen in der Zeit von 

17:00 Uhr bis 18:00 Uhr in der Ortsteilverwaltung abzuholen.  

 

 

 

gez. Plhak gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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